
 

   
 

 
 

 
COMPTE RENDU DE LA SÉANCE ordinaire 

du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT FACE, volet CSSDM 
tenue en virtuel (sur Teams) le MERCREDI 14 DÉCEMBRE 2022 

 
 
Étaient présents:   

Administration : Stéphane Abran, directeur 
 

Enseignantes : 
 
 

Catherine Bouchard 
Miranda Kuqi 
Julie Saint-Pierre 

Parents : Élisabeth Pelletier, présidente 
Joanie Barabé 
Oliya Girard, 
Daniel Herrera 
Anne Krag (substitut) 
Marie-Anne Alepin (substitut, a quitté en cours de rencontre) 

  
Personnel : 
 

Noura Bennani, technicienne du service de garde 

Autres : Marie-Ève Arseneau, membre de la communauté / GB EMSB et Fondation de 
l’école 
Shannon Joutel, coordonnatrice, OPP 
Claude Lévis, membre de la communauté 
 

Étaient absents : 
Antonin Forget, enseignant 
Mila Nelson, présidente du comité d’élèves 
Héloïse Labarre, vice-présidente du comité d’élèves 

 
 
1. Présences et vérification du quorum  
À 18h34, la présidente constate le quorum et ouvre la séance.  
 
2. Adoption de l’ordre du jour  
L'ODJ est proposé par Hasna Rouighi, secondé par Elisabeth Pelletier. Adopté sans opposition.  
 
3. Adoption du PV de la séance du 26 octobre 2022  
PV du 26 octobre 2022 proposé par Joanie Barabé, secondé par Julie St-Pierre. Adopté sans opposition.  
 
 



     

 
4. Suivis à la liste d’actions du 26 octobre 2022  
 
Les suivis du 26 octobre ont été mis dans le présent ordre du jour : Approbation des Règles de régie interne et Abonnement 
– Aider son enfant.  
 
5. Période de questions du public/Zone de réflexion 

● Comment pourrions-nous rendre les rencontres du CÉ plus accessibles aux parents de l’école ? 
● La direction publie déjà les informations sur le site web de l’école. 
● La page des parents de FACE ou la page publique de FACE sur Facebook. 
● La direction s’informera auprès du service des communications du CSSDM s’il recommande une façon de faire. 
● Une enseignante propose de ne pas publier le lien (TEAMS) de la réunion, mais plutôt d’inscrire les dates en 

invitant les gens désirant assister à nous contacter par courriel afin de conserver une certaine sécurité.  
 
6. Affaires courantes de l’école 
6.a. Projet éducatif – Actualisation   
 

● La direction présente l’état d’avancement de l’actualisation du projet éducatif de l’école. Comme les autres écoles, 
FACE actualise son projet éducatif. Les grandes directives du CSS visent le français, les mathématiques. 

● La direction présente les tableaux 1, 2, et 3 qui sont des compilations des réflexions des enseignants lors des 
journées pédagogiques du 7 novembre et du 25 novembre. 

● Les enseignants ont été rencontrés lors d’une journée pédagogique en juin 2022. En équipe, ils se sont prononcés 
sur les forces internes ou externes de l’école. 

● Le CÉ doit remplir le document « Consultation du conseil d’établissement PEVR 2023-2027 » pour le 31 janvier 
2023.  

● Présentation du tableau 3 Deux types de tableaux ont été présentés. Un sur les taux des élèves ayant réussi (donc 
qui ont eu entre 60% et 100%) et un sur les taux d'élèves vulnérables (donc qui ont eu moins de 69% puisque les 
études démontrent que les enfants qui ne sont pas nécessairement en échec, mais qui ont moins de 69% sont plus 
vulnérables).  

 
Point d’information : 
 
Les parents du CÉ se réuniront pour remplir le questionnaire en lien avec les tableaux 1 et 2 afin d’ajouter leurs voix et leurs 
impressions sur l’école. La direction enverra le même document que les enseignants ont utilisé.  Par ailleurs, les parents 
pourront se rencontrer à l’école afin de remplir le document de consultation du PEVR du CSSDM au même moment.  
 
6.b. Sorties éducatives & campagnes de financement  
 
La direction présente le tableau des sorties éducatives.  
 

● 1re et 2e années, Maison Théâtre, 6 déc. P : 5-6 Gratuit pour les élèves 
● 6F1, Musée des Beaux-Arts, 11 janv., P :4-5-6, 280$ + suppléance Gratuit pour les élèves 
● 6F2, Musée des Beaux-Arts, 11 janv., P :4-5-6, 280$ + suppléance Gratuit pour les élèves 
● Préscolaire, CPESUM, 30 jan, (1 894$) Gratuit pour les élèves 
● 4e année, Biodôme, 10 fév, P : 1 à 4, (555,50$) Gratuit pour les élèves 
● 1re et 2e années. Maison Théâtre, Paysages de papier, 14 fév, P : 5-6. (1 353$) Gratuit pour les élèves 
● 3e année, Centre des sciences, 17 fév (1080$) Gratuit pour les élèves 
● 5e année, Centre des Sciences de Montréal, 4 avril, 14$/élève + suppléance Gratuit pour les élèves 
● 4e année, Musée Pointe-à-Caillière, 5 mai, P : 1 à 4, (776$) Gratuit pour les élèves 
● 1re et 2e années, Maison Théâtre, Alice de l’autre côté, 23 mai, P : 5-6, (1 353$) Gratuit pour les élèves 
● Sec. 5, Sortie théâtre, 8 fév., P : 4-5-6-7, Gratuit pour les élèves 



     

● Sec. 1 & 2, Ski et glissade (transport inclus), 20 fév, Glissade 40 $ approx, Ski 45 $ approx, Ski avec loc. équip. 65 
$ approx, sortie payée par les parents 

● Sec. 5 voyage à New York déjà approuvé en juin 2022.  Les dates ont été modifiées par l’agence de voyage. 
Départ, vendredi 21 avril et retour, dimanche 23 avril.  Les élèves de 5e secondaire ont des cours réguliers le lundi 
24 avril. 

 
Les sorties éducatives sont proposées par Elisabeth Pelletier, secondées par Daniel Herrera. Adopté sans opposition. 
 
6.c Livre à moi TD : Amis instantanés 
 

● Livre distribué aux élèves avec logo publicitaire TD. 
 

● Hasna Rouighi propose, secondée par Elisabeth Pelletier. Adopté sans opposition. 
 
7. Affaires courantes du CÉ  
 
7.a. Règles de régie interne (RRI) 
 

● Les règles conviennent au CÉ, mais la présidence se questionne sur le pronom masculin utilisé tout au long du 
document.  

● Les noms de plateforme comme Zoom et Teams seront retirés et remplacés par « rencontre virtuelle ».  
● Les changements apportés sont proposés par Julie St-Pierre et secondés par Joanie Barabé. Adopté sans 

opposition.  
 
7.b Abonnement – Aider son enfant 
 
95 parents se seraient créé un compte et 79 conférences auraient été écoutées l’année passée. Exemples de conférence : 
Écran et réseaux sociaux, Stress et anxiété, etc. Les coûts étaient de 2185$.   
 

● Est-ce qu’il y a eu assez de publicité auprès des parents ?  
● La présidente propose des activités parents-enfants à l’école en lien avec les arts, les membres du CÉ trouvent que 

c’est une bonne idée.  
● À discuter entre parents dans un comité restreint afin de prendre une décision éclairée.  
● Point de suivi pour la présidente.  

 
8. Point des autres membres du CÉ  
 
8.a. Mot de la présidence  
La présidence n’a pas de points spécifiques à rapporter.  
 
8.b. Conseil des élèves  
 
Malgré l’invitation de la direction, les élèves sont absentes.  
 
8.c. Enseignants  
 
Miranda Kuqi : Tous les jours, il y a des activités de Noël à l’école. Les élèves de 3-4-5 participent au championnat 
international des jeux mathématiques et logiques. En attente des résultats en février pour la demi-finale au mois de mars. 
La finale a lieu en mai. Concert de Noël pour le primaire. 
 



     

Julie St-Pierre : Vente de chandail qui commencera en janvier. Voyage à NYC pour les élèves de secondaire 5 du 21 au 23 
avril 2022. Vente de savon fait entièrement à la main par les élèves de secondaire 5. Le conseil d’élèves organise des bals 
de Noël.  
 
Catherine Bouchard : production de concerts passés et à venir, primaire, jazz, cordes, etc.  
 
Marie-Ève Arsenault : production étudiante, art-expo (arts visuels organisés par les élèves).  
 
8.d. Professionnels non enseignants  
 
Noura Bennani nous informe de deux points :  

● Les plans de planification des éducatrices sont affichés à l’entrée du service de garde ; 
● Les journées pédagogiques : il y a beaucoup d’inscriptions cette année et les sorties sont aussi très populaires. Les 

enfants semblent très heureux au service de garde et tout se passe très bien.  
 
8.e. Comité de parents CSSDM  
 
Le partage d’Elisabeth :  

● Première consultation en lien avec le PEVR, Elisabeth a pris la parole pour souligner que FACE, mais aussi toutes 
les écoles de Montréal qui ont la particularité et l’avantage de pouvoir compter sur une proximité avec une foule de 
ressources œuvrant en éducation (EMBS, les centres communautaires, les Universités, centre de recherche etc.).  

● La ventilation a été un point de discussion et il est recommandé d’ouvrir les fenêtres, particulièrement quand les 
enfants ne s’y trouvent pas.  

● Le poste de protecteur à l’élève a été pourvu par Kim Vaillancourt, elle viendra présenter son rôle et ses fonctions 
au CP en janvier 2023. 

● Le transport scolaire au CSSDM est en déficit, FACE n’est pas une école visée pour le transport.  
 
Le partage d’Hasna :  

● La sécurité aux abords des écoles : un mémoire est partagé concernant la sécurité dans les rues autour des 
écoles.  

● Point sur la planification de travaux (rénovations, transfert).  
● Par le biais du nouveau Secteur de la conformité, le CSSDM se donne comme mission de comprendre les 

différents milieux scolaires, de cibler les différents enjeux de conformité et d’éthique afin de proposer des 
ajustements et des améliorations à des pratiques qui pourraient ternir l’image de l’école et du CSSDM.  À cet 
égard, les Fondations seraient aussi rencontrées et éventuellement appelées à uniformiser leur fonctionnement. La 
direction de l’école FACE s’est portée volontaire afin que le secteur de la conformité se présente en 2023 lors d’une 
journée d’accompagnement.  

 
8.f. Représentant du «GB EMSB» 
 

x La directrice régionale EMSB, Mme Lacroix-Maillette, a répondu à notre invitation et a assisté à la rencontre du 
Governing Board pour répondre aux questions et inquiétudes en lien avec le protocole d’entente. Elle a expliqué le 
processus à nouveau. Les membres du GB l’ont remerciée pour sa présence. Cependant, ils ont aussi exprimé leur 
déception de ne pas avoir reçu un document en anglais et face au manque de consultation considérant qu’on leur 
avait dit qu’ils feraient partie du processus. Mme Arseneau explique que certaines problématiques sont très 
spécifiques au secteur EMSB considérant le fait que l’édifice et plusieurs services relèvent du CSSDM. Par exemple, 
les élèves EMSB ne peuvent pas acheter de carte de cafétéria parce que le paiement se fait en ligne par 
l’intermédiaire du Mozaik CSSDM. Ils doivent donc payer comptant. Ceci peut être problématique pour les plus jeunes 
qui doivent manipuler de l’argent et surtout ne pas perdre leurs sous. C’est un exemple parmi tant d’autres qu’il aurait 
été bien de discuter avant que le protocole soit complété d’où l’importance d’impliquer la communauté.  



     

Un membre du GB a aussi soulevé le fait que la relocalisation n’est pas mentionnée dans le protocole et, pourtant, il 
y aura un gros impact au niveau de l’organisation scolaire et de la communauté (division du primaire et du 
secondaire). Enfin, un membre du GB a demandé quels sont les mécanismes de communication si l’entente ainsi 
que nos directions respectives ne sont pas en mesure de nous répondre par rapport à certaines problématiques. 
  

x Il y a eu la présentation du rapport annuel du projet éducatif EMSB : Résultats académiques dans certaines matières 
ciblées, résultats de sondages auprès des élèves, etc.  
 

x Projet Bread and Beyond organisé par Mme Lara Chaparro pour les gens dans le besoin qui consiste en la collecte 
de denrées non périssables, de vêtements, de produits de toilette, etc. À noter que le département des vents participe 
aussi à ce projet dans le cadre de ses concerts (collecte de denrées non périssables).  
 

x Session d’examens pour les élèves EMSB secondaire à travers la commission scolaire la semaine du 12 décembre.  

 
 
8.g. OPP  
 
Shannon nous informe que des cartes de Noël confectionnées par les enfants seront offertes à des personnes âgées en 
résidence. Une proposition a été envoyée à M. Abran et à Mme. Harriet pour approbation d'activités visant à souligner le 
mois de l'histoire des noirs en février : ateliers (danse & contes) et assemblée (avec invité) sur de l'histoire des noirs. 
Shannon souligne l'immense contribution de Yowandé Alexander, une nouvelle bénévole extraordinaire qui a organisé le 
tout. Elisabeth Pelletier, présidente, évoque l'importance de souligner ce mois à l'école et appuie sans réserve cette belle 
initiative (entièrement gratuite pour l'école). 
 
Les ateliers et l’arbre sur la bienveillance seront de retour cette année. 
 
8.h. Fondation 
 

x Confirmation de la mise en vente des vidéos des concerts de chant captés professionnellement, les concerts du 15 
et du 22 décembre seront filmés. Fichier vidéo numérique en vente en ligne seulement au coût de 20$ sur le site de 
la Fondation. 
 

x Campagne de vêtements: mentionner qu’il y a eu près de 400 items de vêtements commandés, dont 94 tuques. 
Les tuques = profit à la fondation, les vestes à capuche « hoodies » et pantalons = profit aux finissants. Distribution 
des vêtements à venir.  
 

x Soutien aux projets : Festival de court métrage en art dramatique de 9e année côté CSSDM. La fondation a payé 
une caméra, un ordinateur, un micro et les prix remis aux élèves (cartes cadeaux). Le but de ce festival est que 
cela devienne une tradition annuelle.  
 

x La Frénésie de février de la Fondation (FFF) sera de retour pour une 2e année en février 2023. L’ensemble des 
enseignants se verra offrir à nouveau la possibilité de déposer un projet à être financé par la Fondation.  Les détails 
seront envoyés en janvier 2023. L’an dernier, la Fondation on a financé 8 projets pour un total de près de 10 000$. 
À tous les enseignants, pensez à vos projets! 

 
 
 
 
 



     

9. Affaires diverses  
 
9. a. Collations à l’école  
 
Discussion sur les difficultés que certains élèves vivent à l’école pour manger la collation. Plusieurs enfants n’auraient pas 
le temps de manger leurs collations. Qu’est-ce qui pourrait expliquer ses difficultés et serait-il possible que les enfants aient 
le temps de manger la collation en classe. 
 

● Des explications et des enjeux seront présentés par la direction au prochain CÉ du 1er février 2023 
 
10. Levée de séance  
 
À 20h50, l’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.  
Prochaine rencontre : 1er février à 18h30, en virtuel. 
--- 
Joanie Barabé 
14 décembre 2022 

Elisabeth Pelletier
Approuvé / Elisabeth Pelletier
Présidence CÉ 2022-23


